



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

2022年3月1日 星期二
第706期 本刊今日4版
邮发代号 17-77
国内统一连续出版物号 CN13-0033

经历了“超长”寒假,我省各地中小学校迎来新学期,为保障学生出行安全,道路畅通有序,各地公安交通管理部门积极行动,全力以赴护航开学季——

开学了 我们准备好啦

廊坊交警联手学校上好交通安全第一课

河北法制报讯 (曲婉婉)廊坊市公安交警支队联合教育部门一方面提前对全市校车及校车驾驶人存在的安全隐患进行排查,防止隐患校车和驾驶人上路,另一方面组织民警深入辖区幼儿园、小学上好交通安全第一课。

2月28日10时许,廊坊市交警二大队联合安次区教体局共同走进西孟各庄中心小学,利用“微型马路”、交通安全知识展板、交通标志标线板等交通道具,通过互动问答、情景模拟等形式,在操场上,为上百名学生上了一堂生动有趣的交通安全课。交警重点围绕未成年人应知应会的交通安全法律法规和基本出行常识,结合生活中常见的交通陋习及其危害和涉及少儿的交通事故案例,对学生们进行警示教育,令学生们受益匪浅。图为交警正与学生进行交通安全知识问答。刘颖 摄



暖心的“胖东东”

——张家口公安民警李旭东印象

田春雷 李佳

望着崇礼赛场银色世界,李旭东的心里感慨万千,连日的坚守,诠释了恪尽职守的荣光,此时此刻,再次收拾心情,继续为冬残奥会的保障工作保持“战斗保障”状态。

33岁的张家口公安民警李旭东是滑雪公园A场地闭环内赛道巡控副队长、分局驻营地党小组组长,自2021年11月7日到云顶场馆,参加测试赛安保工作。

测试赛结束后,他放弃休息,始终坚守在综合保障岗位。6个比赛日,13场资格赛、决赛,所有的比赛他都坚守岗位,尽职尽责地完成了每一项保障任务。

圆圆的脸,笑咪咪的眼,和他在一起工作或相处的人,一致公认他的笑容绝对具有治愈力;个子高高的,身体壮壮的,对待工作认真严谨,与人相处真诚热情,同事们都亲切地称他“胖东东”。

在做好安保保障工作的同时,“胖东东”一会儿也闲不住。虽然已经不在政工部门工作了,但他还是无条件地肩负起了相应的工作。

为了充分发挥党小组的作用,他通过开展谈心谈话,围绕思想、生活、安保,全面了解每一名同志的思想状况,鼓励年轻同志撰写入党申请书,组织了党小组突击队和党员示范岗,鼓励党员身边的同志们以最高昂的士气、最务实的举措、最充实的干劲投身安保工作,让党旗在冬奥安保第一线高高飘扬。

“如果工作、生活遇到困难,欢迎和我聊一聊;如果恋爱、婚姻遇到障碍,欢迎跟我聊一聊;如果寂寞、孤独了,欢迎找我陪你练一练!”“胖东东”一边和大家聊天,一边利用安保工作间隙,对民警开展心理疏导和减压训练,传递着组织的关爱和温暖。

“有幸成为分局驻营地党小组组长,深知责任重大,使命光荣。”

“干了5年政工工作,我也算有一点点的小经验吧!我会尽自己所能,为奋战在一线的冬奥安保战友多提供一些专业、贴心、暖心、及时的心理服务,使他们在繁重的任务和寒冷的天气之中,能感受到组织对他们的关爱,帮助他们缓解压力,坚定信心,用最佳的精神状态投入到更艰巨的安保任务中去。”

“来崇礼的第一天,远远地看到正在工作的旭东哥,真像一个‘冰墩墩’!同事们打趣地说道。这个‘警墩墩’虽然舍小家顾大家,义无反顾地投身到冬奥安保战场,但是他的内心也时时惦念着他的父母、妻子,还有儿子。

测试赛结束,妻子得知他留守赛区的消息后,虽然只说了一句:“放心值守吧,家里有我!”但是他深深地知道,这一句话的背后,妻子不知道流了多少泪。

春节前夕,国内疫情再次来袭,身为医护人员的妻子再次投入抗疫工作,只能将5岁的儿子交给在北京的父母照看。

“我的痛风不知为什么总是发作,每天工作结束回到驻地,双脚又肿又痛,喷上药能稍微缓解一点。我也没吃什么山珍海味呀,给我问问我的‘主治医生’,我该怎么办?”“你这个毛病最怕受冻,最怕喝水少,最怕没人管,你看看,是不是都占了!不用问了,谁也没办法!”

“一别数日,很是想念,愿你安好。爸妈说儿子很乖,让你安心工作,勿念。看了你发来的照片,风雪中的你酷似‘冰墩墩’,多了几分可爱,为你的坚强、勇敢和担当点赞。”

在2月14日情人节当天,妻子发来的微信让他泪目,为了保障好冬奥会,为了展现“藏青蓝”的青春力量,一切都值得。

李旭东说:“在最好的年纪,能参与盛会,是骄傲,更是一起向未来的无限动力!”

衡水交警“护学+”模式守护学生出行安全

河北法制报讯 (邱旭)开学在即,衡水公安交警细致安排新学期学生交通安全管理工作,以“护学+”模式,防范涉及学生的交通事故,守护学生上下学出行安全。

“护学+隐患排查”,加强学校门口及周边道路交通秩序管理。护学警力按照“一校一策”“一园一策”标准,滚动摸排校园周边各类交通安全隐患,通过优化交通组织、强化停车管理等措施,缓解学校门口交通压力,降低事故风险。

同时,衡水公安交警还以“护学+宣传”模式,将护学工作与交通文明宣传相结合,提高学生及家长交通安全意识。交警将在中小学上下学人流

密集区开设“微讲堂”,讲授交通安全知识,并进一步推广“衡水交警”各类新媒体账号,充分发挥新媒体影响范围广的优势,提升市民安全意识、自救自护技能和应急处置能力。

另一方面,衡水公安交警以“护学+多部门联合”,积极联合交通局、教育局等相关部门,相互协作,形成合力,维护校园周边交通秩序,优化上下学通行环境,并将交通安全知识纳入日常教学内容,守护学生出行安全。

图为2月28日上午,衡水交警直属二大队交警在衡水市第五中学门前执行“护学”任务。冷乐 摄



沧州交警细化措施迎接开学季

车交通安全责任书,有效增强驾驶人规范、文明、安全行车意识,更加有效地保障学生、幼儿的人身安全。

此外,沧州市公安交警支队还向全市学生和家长们发出倡议书,提醒大家选择正规校车上下学,拒绝乘坐“黑校车”等安全得不到保障的车辆,做到“知危险、会避险”。同时,发现黑校车运营要积极向公安交警部门举报。

图为2月25日,沧县公安交警大队民警对校车进行安全检查。孔大龙 摄



邯郸交巡警拉开新学期交通安全整治序幕

河北法制报讯 (苗文金)为切实加强校车和接送学生车辆交通安全管理,积极排查、治理校车和接送学生车辆交通安全隐患,邯郸市公安交巡警支队自2月22日起至暑假前,开展新学期校车和接送学生车辆交通安全集中整治行动。

支队依托辖区安委会、交安委、道路交通安全联席会议等平台,推动有关部门履职尽责,强化校车和接送学生车辆交通安全监管。联合辖区教育、交通等部门,深入中小学、幼儿园及校车企业逐校逐园逐车逐人进行全面检查,督促学校、校车企业严格执

行校车安全管理规定,切实落实交通安全主体责任。

2月23日,峰峰大队在开学前对万合校车公司的31辆校车进行“体检”,还对车辆核载人数、运行线路、驾驶人驾驶资质等信息进行仔细核对。2月25日,冀南新区大队对校车负责人及驾驶人进行了培训。此外,肥乡大队在一周内已检查校车35辆次,当场整改不合格校车隐患3辆次。

图为邯郸市交巡警支队冀南新区大队对校车负责人及驾驶人进行培训。苗文金 摄



保定交警启动“护学”模式

河北法制报讯 (白秋媚)调整勤务模式、启动家校警、完善学校周边交通设施、常态化治理交通违法、讲好道路交通安全第一课……2月28日起,保定中小学和幼儿园陆续开学,保定公安交警启动“护学”模式,全力护航道路交通安全畅通。

在开学前一周,保定交警就着手准备,提前与教育行政部门和辖区学校建立联系机制,掌握学校错时错峰开学模式,制定“一校一策”交通维护疏导预案。

随着学校开学日期的不断临近,保定交警迅速启动“护

学”机制,调整勤务部署,切实加强进校园及重点路段的巡逻管控,特别是在上下学高峰时段将警力重点向学校周边倾斜。在高峰时段,在重要路口、路段,交警对学校门前机动车乱停乱放、非机动车闯红灯、逆行、未按规定佩戴头盔等行

为进行集中整治。交警部门在全市推行“家校警”护学队,维护校园门口及周边交通秩序。

此外,保定交警还结合学校在校人数、家长接送孩子的主要通行方式等不同情况,在学校周边优化完善了防冲撞、隔离护栏等安全设施,增设完善警示提示标志、信号灯、人行横道、减速带等管理设施,科学规划路权和通行规则,切实保障学生出行安全。

承德市公安局制发工作手册 推动执法办案管理中心应用工作提质增效

河北法制报讯 (李大为 李凯宾)为提升全市公安机关执法办案管理中心应用水平,规范使用、管理行为,承德市公安局日前制定下发《执法办案管理中心工作手册》。

该手册以安全、规范、集约、高效为目标,紧贴工作实际,包含基本要求、工作流程及要求、常见问题处理三部分主要内容。手册明确了强行入轨、强化保障两项工作原则,逐步实现民警由“让进来”到“愿进来”的改变。结合中心管理

人员结构及现状,确定了当日事当日毕、交接班总结等17项工作制度。要求每名工作人员熟练掌握各岗位技能,实现一警多能,破解人员配备难题。建立“一通报、四消毒、五核查”工作机制,把好中心疫情防控关口。围绕执法办案、监督管理、服务保障三项功能,细化入区登记、安全检查、信息采集、场所巡查等工作流程及要求,实行智能巡查、视频巡查、机动巡查相结合工作方式,做到问题发生即发现、发现即处理,筑牢安全防护网。对常见问题解决方案进行归纳,提升全市执法办案管理中心工作人员处理问题能力。制定值班日志等八类工作台账,进一步规范中心管理行为。

《执法办案管理中心工作手册》的制发,为全市执法办案管理中心工作人员提供了具体明确、可操作性强的指引,为中心提质增效提供了强力支撑。下一步,承德市公安局将以该手册为牵引,以通报为抓手,进一步提升全市中心队伍正规化、工作流程精细化水平,持续提升中心工作质效。



省厅编审: 杨江龙 0311-66990802
副编审: 张建新 0311-66990808
编辑部主任: 安世乔 13932149635
副主任: 韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑: 章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
编辑部地址: 红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱: hbfzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编: 章彤华